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SAILOR SWEATER от 

Ventzel Knit  

Sailor Sweater имеет простой силуэт с 

выдвинутой вперед линией плеч и 

характерно-суженной деталью на 

манжетах. Пуловер вяжется сверху 

вниз. Сначала, круговыми рядами, 

резинкой, вяжется планка горловины, 

затем с помощью укороченных рядов, 

формируется росток, а далее работа 

продолжается круговыми рядами до 

тех пор, пока не будет достигнута 

общая ширина плеч. После этого 

работа разделяется на переднюю и 

заднюю части, и каждая часть вяжется 

прямыми рядами, по отдельности, до 

нижней части проймы. Затем работа 

снова соединяется, и круговыми 

рядами до конца вяжется тело. Петли 

для рукавов поднимаются и 

провязываются вдоль пройм. При этом 

верхняя часть рукава формируется 

укороченными рядами. После этого 

рукава вяжутся круговыми рядами до 

манжет, которые заканчивают 

широкой резинкой с убавками по 

внешней стороне.  

Размеры: XS (S) M (L) XL 

В окр. груди: 97 (103) 109 (116) 122 см 

Длина: 54 (55) 56 (57) 58 см 

Длина рукава: 45 (45) 45 (45) 45 см  

Плотность вязания: 19 п. x 24 ряда, 

УЗОРОМ, спицами 4.5 мм = 10 x 10 см 

 

Спицы Круговые спицы: 4 мм (40 и 80 

см) и 4,5 мм (40 и 80 см)   

Необязательно: прямая спица 4 мм для 
Итальянского набора петель 

Примечание: Возможно, потребуется 
увеличить размер спиц при работе с 
двумя цветами, чтобы поддерживать 

правильную плотность. 
 
Пряжа 

Цвет A: 300 (300) 350 (350) 400 г 
пряжи Jensen Yarn от Isager в цвете 0 

(100% шерсть; 125 м/ 50 г)  
Цвет A: 100 (100) 150 (150) 150 г 
пряжи Alpaca 1 от Isager в цвете 0 

(100% альпака; 400 м/ 50 г) - вязать в 
две нити, по одной от каждой. 

Цвет B: 100 (100) 150 (150) 150 г 

пряжи Jensen Yarn от Isager в цвете 0 
(100% шерсть; 125 м/ 50 г)  

Цвет B: 50 (50) 50 (50) 50 г пряжи 
Alpaca 1 от Isager в цвете 0 (100% 
альпака; 400 м/ 50 г) - вязать в две 

нити, по одной от каждой.   
 

Немецкие укороченные ряды  

 

Вязать до поворотной точки, повернуть 

работу, перевести нить вперёд, снять 

1-ю п. как изн., перевести нить над 

спицей за работу и потянуть (это 

создаст двойную п. = ДП). При 

провязывании двойных петель, 

считать её как одну п., провязывая за 

обе ножки ДП.  

Сокращения 

лиц. = лицевая, изн. = изнаночная 

ЛС = лицевая сторона ИС = изнаночная 

сторона 

п. = петля 

скрещ. = за заднюю стенку петли 

(скрещенная) 
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П1-лиц. = прибавить 1 п. как лиц. – 

поднять протяжку между петлями, 

вставляя спицу спереди, и провязать 

её лиц. 

П1-изн. = прибавить 1 п. как изн. – 

поднять протяжку между петлями, 

вставляя спицу спереди, и провязать 

её изн. 

ссл скрещ. = снять, снять, лиц., за 

задние стенки петель - убавка. Снять 

две петли, по одной за раз, как изн. за 

заднюю стенку п., поднять обе петли 

обратно на левую спицу и провязать их 

вместе как лиц. 

сси скрещ. = снять, снять, изн., за 

задние стенки петель – убавка. Снять 

две петли, по одной за раз, как изн. за 

заднюю стенку п., поднять обе петли 

обратно на левую спицу и   провязать 

их вместе как изн.  

сн. = снять петлю(петли) как изн. 

нпр = нить перед работой 

нзр = нить за работой  

 

Канал на YouTube 

https://www.youtube.com/channel/UC-

8U9KA89_GhYVDhIhOUSQ/videos 

Советы по вязанию убавок, 

используемых на манжетах: 

SLANTING SLIPOVER - increasing and 

decreasing techniques 

https://www.youtube.com/watch?v=HM

eQHI7LLsM  

Итальянский набор петель  

Легче всего увидеть и сосчитать петли, 

если вы используете прямые спицы, а 

не круговые. Как только петли 

набраны и первые 2 ряда, завершены, 

перейдите на круговые спицы, 

которые вам необходимы для вязания 

резинки.  

Начните с длинного конца нити. 

Поместите нить на левый указательный 

палец и большой палец так, чтобы 

длинный конец нити лежал на большом 

пальце, а рабочий конец нити лежал на 

указательном пальце. Держите оба 

конца в сомкнутой левой руке. 

Держите спицу в правой руке и 

вставьте ее под нить между большим и 

указательным пальцами. Потяните 

нить и спицу немного вправо.  

Набор изнаночной петли  

Провести спицу над нитью, которая 

дальше от вас. Провести спицу под обе 

нити и к себе. Провести спицу над 

нитью, которая ближе к вам и назад к 

центру. Провести спицу под и вокруг 

нити, которая дальше от вас назад к 

центру (начальная позиция).  

Набор лицевой петли  

Провести спицу над нитью, которая 

ближе к вам. Провести спицу под 

нитью, которая ближе к вам и назад к 

центру. Провести спицу над нитью, 

которая дальше от вас. Провести спицу 

под обе нити и к себе. Провести спицу 

над и вокруг нити, которая ближе к 

вам назад к центру (начальная 

позиция). 

 

Планка горловины  

Чередуя 1 лиц. и 1 изн., используя 

Итальянский набор петель, на спицы 

4,5 мм, нитью цвета А, набрать 110 

(110) 110 (118) 118 п., набрать ещё 1 

https://www.youtube.com/channel/UC-8U9KA89_GhYVDhIhOUSQ/videos
https://www.youtube.com/channel/UC-8U9KA89_GhYVDhIhOUSQ/videos
https://www.youtube.com/watch?v=HMeQHI7LLsM
https://www.youtube.com/watch?v=HMeQHI7LLsM
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лиц. п., затем набрать последнюю п., 

используя метод обратной петли 

(backward loop method) концом нити, 

идущем от мотка. Сейчас на спицах 

всего 112 (112) 112 (120) 120 п.  

Вязать первые 2 ряда (поворотных), 

след. образом:  

Ряд 1: 1 лиц., сн.1 нпр, *1 лиц. скрещ., 

сн.1 нпр*, повторять от * до * до 

послед. 2 п., 1 лиц. скрещ., провязать 

вместе послед. набранную п. и петлю 

созданную из нити в начале набора 

петель как изн.  

Ряд 2: 1 лиц., сн.1 нпр, *1 лиц. скрещ., 

сн.1 нпр*, повторять от * до * до 

послед. 2 п., 1 лиц. скрещ., 1 изн.  

Перейти на круговые спицы 4 мм. 

Соединить работу в круг.р. и повесить 

маркер, обозначающий начало круг.р. 

ряда.  

Скрещенная резинка: *1 лиц. скрещ., 

1 изн. скрещ.*, повторять от * до * до 

конца круг.ряда.  

Провязать ещё 2 круг.р. скрещенной 

резинкой.  

Теперь вязать скрещенной резинкой, 

отмечая п. след. образом: Отметить и 

провязать след. петлю лиц. скрещ. 

(начало круг.р.), провязать 55 (55) 55 

(59) 59 п. скрещенной резинкой, 

отметить и провязать след. петлю лиц. 

скрещ., провязать 55 (55) 55 (59) 59 п. 

скрещенной резинкой.  

Формирование ростка  

Вязать укороченными рядами, чтобы 

поднять спинку (см. технику на стр. 1). 

Начните с того, что отрежьте нить и 

снимите 5 п. с правой спицы на левую, 

не провязывая их.  

Перейти на круговые спицы 4.5 мм  

Ряд 1 (ЛС): лиц. до первой отмеченной 

петли, 1 лиц. (отмеченная петля), лиц. 

до след. отмеченной петли, 1 лиц. 

(отмеченная петля), 5 лиц., 

ПОВЕРНУТЬ.  

Не натягивайте сильно нить, при 

выполнении прибавок с обеих сторон 

отмеченной п. 

Ряд 2 (ИС): Снять первую п. как изн. 

как описано в начале описания (ДП), 

*изн. до отмеченной петли, П1-изн., 1 

изн. (отмеченная петля), П1-изн.*, 

повторить от * до * ещё раз, 9 изн., 

ПОВЕРНУТЬ.  

Ряд 3: Сделать ДП, *лиц. до 

отмеченной п., П1-лиц., 1 лиц. 

(отмеченная петля), П1-лиц.*, 

повторить от * до * ещё раз, 9 лиц. 

(помните о провязывании 2 “ножек” 

ДП вместе), ПОВЕРНУТЬ.  

Ряд 4: Сделать ДП, *изн. до 

отмеченной петли, П1-изн., 1 изн. 

(отмеченная петля), П1-изн.*, 

повторить от * до * ещё раз, 15 изн. 

(помните о провязывании 2 “ножек” 

ДП вместе), ПОВЕРНУТЬ.  

Ряд 5: Сделать ДП, *лиц. до 

отмеченной п., П1-лиц., 1 лиц. 

(отмеченная петля), П1-лиц.*, 

повторить от * до * ещё раз, 15 лиц. 

(помните о провязывании 2 “ножек” 

ДП вместе), ПОВЕРНУТЬ.  

Ряд 6: Сделать ДП, *изн. до 

отмеченной петли, П1-изн., 1 изн. 

(отмеченная петля), П1-изн.*, 

повторить от * до * ещё раз, 21 изн., 

ПОВЕРНУТЬ.  

Ряд 7: Сделать ДП, *лиц. до 

отмеченной п., П1-лиц., 1 лиц. 

(отмеченная петля), П1-лиц.*, 

повторить от * до * ещё раз, 21 лиц.  

На спицах всего 136 (136) 136 (144) 

144 п.  

Нить отрезать и переснять петли, не 

провязывая их, до начала круг.р.  

Вязать круг.р., продолжая делать 

прибавки с обеих сторон отмеченной 
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петли во всех круг.р. след. образом: *1 

лиц. (отмеченная петля), П1-лиц., лиц. 

до след. отмеченная петля, П1-лиц.*, 

повторить от * до * ещё раз. (помните о 

провязывании 2 “ножек” ДП вместе).  

Продолжайте таким образом, пока на 

спицах не станет 180 (192) 204 (216) 

228 п., т.е. 11 (14) 17 (18) 21 круг.р.  

Теперь разделить работу на перед и 

спинку след. образом:  

Закрыть 1 п. (отмеченная петля), 

провязать лиц. 89 (95) 101 (107) 113 п. 

(спинка), закрыть 1 п. (отмеченная 

петля), провязать лиц. 89 (95) 101 (107) 

113 п. (перед). Снять п. спинки на 

держатель, пока работаете с п. переда. 

 

Перед  

Теперь вязать прямыми рядами на 89 

(95) 101 (107) 113 п. переда.  

Ряд 1 (ИС): 1 лиц., изн. до конца ряда. 

Ряд 2 (ЛС): 1 изн. УЗОРОМ, вязать по 

схеме УЗОРА лицевой гладью до конца 

ряда.  

Ряд 3: 1 лиц. УЗОРОМ, вязать по схеме 

УЗОРА лицевой гладью до конца ряда.  

Повторять Ряды 2 и 3 до 19 (20) 20 (21) 

21 см от разделения.  

Закончив изн. рядом.  

Отрезать нить и отложить оставшиеся 

петли.  

Спинка  

Теперь вязать прямыми рядами на 89 

(95) 101 (107) 113 п. спинки.  

Ряд 1 (ЛС): 1 изн., лиц. до конца ряда. 

Ряд 2 (ИС): 1 лиц., изн. до конца ряда.  

Повторять Ряды 1 и 2, пока не будет 

связано всего 10 рядов.  

Ряд 3 (ЛС): 1 изн. УЗОРОМ, вязать по 

схеме УЗОРА лицевой гладью до конца 

ряда.  

Ряд 4: 1 лиц. УЗОРОМ, вязать по схеме 

УЗОРА лицевой гладью до конца ряда.  

Повторять ряды Ряд 3 и 4 до 23 (24) 24 

(25) 25 см от разделения.  

Закончить тем же рядом УЗОРА, что и 

перед. 

Тело  

Теперь соединить перед и спинку и 

продолжать вязание УЗОРОМ с ЛС, 

набрав новые петли для подрезов след. 

образом  

(ЛС): Провязать 89 (95) 101 (107) 113 п. 

спинки УЗОРОМ, набрать 3 новые п. в 

дополнение к петлям спинки, 

используя метод обратной петли 

(backward loop method), провязать 89 

(95) 101 (107) 113 п. переда УЗОРОМ, 

набрать 3 новые п. в дополнение к 

петлям переда, используя метод 

обратной петли. На спицах всего 184 

(196) 208 (220) 232 п. Соединить в 

круг.р. и помесить маркер, 

обозначающий начало круг.р.  

Вязать круг.р. УЗОРОМ до 52 (53) 54 

(55) 56 см от верхнего края горловины 

спинки, вкл. резинку (или до желаемой 

длины перед резинкой).  

Отрезать нить B.  
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Перейти на круговые спицы 4 мм. 

Скрещенная резинка: *1 лиц. скрещ., 

1 изн. скрещ.*, повторять от * до * до 

конца круг.ряда.  

Провязать всего 5 круг.р. скрещенной 

резинкой.  

След. круг.р.: *1 лиц. скрещ., сн.1 

нпр*, повторять от * до * до конца 

круг.ряда.  

Последний круг.р.: *сн.1 нзр, 1 изн. 

скрещ.*, повторять от * до * до конца 

круг.ряда.  

Закрыть петли, используя технику 

Итальянского закрытия петель (см. на 

стр. 6).  

Рукава  

Плечевая часть рукава формируется 

укороченными рядами вдоль верхней 

части рукава. После этого рукав 

вяжется круг.р. на круговых спицах 

Правый рукав  

Поднять и провязать лиц. петли вдоль 

проймы пряжей цвета A и круговыми 

спицами a 4,5 мм: Поднять и 

провязать лиц. 1 п. из середины 

нижней части проймы, поднять и 

провязать лиц. 43 (45) 45 (47) 47 п. 

вдоль края проймы спинки, поднять и 

провязать лиц. 1 п. из отмеченной п. 

плеча, поднять и провязать лиц. 35 (37) 

37 (39) 39 п. вдоль края проймы 

переда.  

Соединить в круг.р. и помесить 

маркер, обозначающий начало круг.р.  

На спицах всего 80 (84) 84 (88) 88 п. 

Левый рукава  

Поднять и провязать лиц. петли вдоль 

проймы пряжей цвета A и круговыми 

спицами a 4,5 мм: Поднять и 

провязать лиц. 1 п. из середины 

нижней части проймы, поднять и 

провязать лиц. 35 (37) 37 (39) 39 п. 

вдоль края проймы переда, поднять и 

провязать лиц. 1 п. из отмеченной п. 

плеча , поднять и провязать лиц. 43 

(45) 45 (47) 47 п. вдоль края проймы 

спинки.  

Соединить в круг.р. и помесить 

маркер, обозначающий начало круг.р.  

На спицах всего 80 (84) 84 (88) 88 п. 

 

Оба рукава  

Отрезать нить. Снять 30 (32) 32 (34) 34 

п. с левой спицы на правую, не 

провязывая их. Вязать укороченные 

ряды нитью цвета A, чтобы 

сформировать верхнюю часть рукава, 

след. образом:  

Ряд 1 (ЛС): 20 лиц., ПОВЕРНУТЬ.  

Ряд 2 (ИС): Снять первую п. как изн. 

как описано в начале описания (ДП), 

26 изн., ПОВЕРНУТЬ.  

Ряд 3: Сделать ДП, 31 лиц. (помните о 

провязывании 2 “ножек” ДП вместе), 

ПОВЕРНУТЬ.  

Ряд 4: Сделать ДП, 36 изн., 

ПОВЕРНУТЬ.  

Ряд 5: Сделать ДП, 41 лиц., 

ПОВЕРНУТЬ.  

Ряд 6: Сделать ДП, 46 изн., 

ПОВЕРНУТЬ. 
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Ряд 7: Сделать ДП, 51 лиц., 

ПОВЕРНУТЬ.  

Ряд 8: Сделать ДП, 56 изн., 

ПОВЕРНУТЬ.  

Ряд 9: Сделать ДП, 61 лиц., 

ПОВЕРНУТЬ.  

Ряд 10: Сделать ДП, 66 изн., 

ПОВЕРНУТЬ.  

Ряд 11: Сделать ДП, лиц. до конца 

круг.р.  

Провязать 5 круг.р. цветом A (помните 

о провязывании 2 “ножек” ДП вместе в 

первом круг.р.).  

Продолжать круг.р. по СХЕМЕ до 28 см 

от подреза.  

Отрезать нить B.  

Перейти на круговые спицы 4 мм. 

Скрещенная резинка: *1 лиц. скрещ., 

1 изн. скрещ.*, повторять от * до * до 

конца круг.ряда.  

Провязать всего 3 круг.р. скрещенной 

резинкой.  

Правый рукав  

Продолжать вязание скрещ. резинкой, 

расположив маркеры след. образом:  

*1 лиц. скрещ., 1 изн. скрещ.*, 

повторить от * до * всего 20 (21) 21 (22) 

22 раз, 1 лиц. скрещ., помесить 

маркер, вязать [1 изн. скрещ., 1 лиц. 

скрещ., 1 изн. скрещ., 1 лиц. скрещ., 1 

изн. скрещ., 1 лиц. скрещ., 1 изн. 

скрещ.] (деталь резинки), повесить 

маркер, *1 лиц. скрещ., 1 изн. скрещ.*, 

повторять от * до * до конца круг.ряда 

Левый рукав  

Продолжать вязание скрещ. резинкой, 

расположив маркеры след. образом:  

*1 лиц. скрещ., 1 изн. скрещ.*, 

повторить от * до * всего 16 (17) 17 (18) 

18 раз, 1 лиц. скрещ., повесить 

маркер, вязать [1 изн. скрещ., 1 лиц. 

скрещ., 1 изн. скрещ., 1 лиц. скрещ., 1 

изн. скрещ., 1 лиц. скрещ., 1 изн. 

скрещ.] (деталь резинки), помесить 

маркер, *1 лиц. скрещ., 1 изн. скрещ.*, 

повторять от * до * до конца круг.ряда.  

Оба рукава  

Продолжать вязание скрещ. резинкой, 

делая убавки.  

Примечание: снять маркер с левой 

спицы на правую сразу после и перед 

петлями, отмеченными [-] (деталь 

резинки).  

Круг.р. 1: *1 лиц. скрещ., 1 изн. 

скрещ.*, повторять от * до * до 3 п. 

перед маркером, 1 лиц. скрещ., сси 

скрещ., вязать [1 изн. скрещ., 1 лиц. 

скрещ., 1 изн. скрещ., 1 лиц. скрещ., 1 

изн. скрещ., 1 лиц. скрещ., 1 изн. 

скрещ.] (деталь резинки), 2 вм. 

изн.скрещ., *1 лиц. скрещ., 1 изн. 

скрещ.*, повторять от * до * до конца 

круг.ряда.  

Круг.р. 2: *1 лиц. скрещ., 1 изн. 

скрещ.*, повторять от * до * до 

маркера, вязать [1 изн. скрещ., 1 лиц. 

скрещ., 1 изн. скрещ., 1 лиц. скрещ., 1 

изн. скрещ., 1 лиц. скрещ., 1 изн. 

скрещ.] (деталь резинки), *1 изн. 

скрещ., 1 лиц. скрещ.*, повторять от * 

до * до послед. п. круг.р., 1 изн. скрещ. 
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Круг.р. 3: Вязать как Круг.р. 2.  

Круг.р. 4: *1 лиц. скрещ., 1 изн. 

скрещ.*, повторять от * до * до 2 п. 

перед маркером, 2 вм.лиц.скрещ., 

вязать [1 изн. скрещ., 1 лиц. скрещ., 1 

изн. скрещ., 1 лиц. скрещ., 1 изн. 

скрещ., 1 лиц. скрещ., 1 изн. скрещ.] 

(деталь резинки), ссл скрещ., *1 изн. 

скрещ., 1 лиц. скрещ.*, повторять от * 

до * до послед. п. круг.р., 1 изн. скрещ.  

Круг.р. 5: *1 лиц. скрещ., 1 изн. 

скрещ.*, повторять от * до * до 1 п. 

перед маркером, 1 лиц. скрещ., вязать 

[1 изн. скрещ., 1 лиц. скрещ., 1 изн. 

скрещ., 1 лиц. скрещ., 1 изн. скрещ., 1 

лиц. скрещ., 1 изн. скрещ.] (деталь 

резинки), *1 лиц. скрещ., 1 изн. 

скрещ.*, повторять от * до * до конца 

круг.ряда.  

Круг.р. 6: Вязать как Круг.р. 5.  

Повторять Круг.р. 1 – 6 пока на спицах 

не останется 52 (56) 56 (60) 60 п.  

Закрыть петли, используя технику 

Итальянского закрытия петель. 

Итальянское закрытие петель  

Нить обрезать, оставив конец нити 

примерно в 4 раза длиннее края вашей 

работы. Вставить конец нити в иглу. 

Каждая п. прошивается дважды.  

Лицевые п. сначала прошиваются как 

изн. (то есть как бы провязывая изн. 

петлю иглой), а затем как лиц., прежде 

чем скинуть п. со спицы.  

Изнаночные п. сначала прошиваются 

как лиц. (то есть как бы провязывая 

лиц. петлю иглой), а затем как изн., 

прежде чем скинуть п. со спицы.  

Далее следует описание итальянского 

закрытия петель, разделенного на 

начальный шаг, 5 шагов, которые 

повторяются, и последний шаг, 

который выполняется над последней п.  

Начальные шаг  

Вставить иглу через 1-ю п. как если 

вязать изн., протянуть через неё нить, 

но оставить петлю на спице. Вставить 

иглу между 1-й и 2-й п. и протянуть 

нить на ЛС. Вставить иглу, как если 

вязать лиц., через 2-ю п. на спице и 

протянуть через неё нить на ИС, 

оставив петлю на спице. 

 

Шаги 1-5  

Шаг 1. Вставить иглу, как если вязать 

лиц., через 1-ю п. на спице, протянуть 

нить через неё и скинуть петлю со 

спицы.  

Шаг 2. Вставить иглу, как если вязать 

изн., через 2-ю п. на спице, протянуть 

нить через неё (1-я п. второго повтора).  

Шаг 3. Вставить иглу, как если вязать 

изн., через 1-ю п. на спице, протянуть 

нить через неё и скинуть петлю со 

спицы.  

Шаг 4. Вставить иглу, как если вязать 

изн., между 1-й и 2-й п. и протянуть 

нить через них на ЛС.  

Шаг 5. Вставить иглу, как если вязать 

лиц., через 2-ю п. на спице, протянуть 

нить через неё на ИС.  

Последний шаг (1 п. осталась на спице) 

Вставить иглу, как если вязать изн., 
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через послед. п., протянуть нить через 

неё и скинуть петлю со спицы.  

Отделка  

Вплести все концы нитей 

   

 

Только для личного пользования! 

 


